	Общий государственный экзамен, 2016 г.
	ИСТОРИЯ, 9 класс
	Тренировочный вариант от 15.05.2015
	11 / 11


 (
ТРЕНИРОВОЧНЫЙ КИМ № 
0705
16
)
Общий государственный экзамен
по ИСТОРИИ
[bookmark: bookmark6]Инструкция по выполнению работы

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 35 заданий. Часть 1 содержит  30 заданий с кратким ответом, часть 2 содержит 5 заданий с развёрнутым ответом. 
На выполнение экзаменационной работы по истории отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям 1–22 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы. 
Ответы к заданиям 23–30 записываются в виде слова (словосочетания), цифры или последовательности цифр в поле ответа в тексте работы. В случае записи неверного ответа на задания части 1 зачеркните его и запишите рядом новый. 
К заданиям 31–35 следует дать развёрнутый ответ. Задания 31 и 32 предусматривают анализ исторического источника. Задания 33–35 предполагают развёрнутые ответы на заданные темы. Задания 31–35 выполняются на отдельном листе. 
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 











Желаем успеха!





Часть 1.
При выполнении заданий 1–22 запишите в поле ответа одну цифру, которая соответствует номеру правильного ответа. Задания 23–30 требуют ответа в виде цифры, последовательности цифр или слова (словосочетания), которые следует записать в поле ответа в тексте работы. Имена российских государей следует писать только буквами (например: Николай Второй). Для ответов на задания этой части (31–35) используйте отдельный лист. Запишите сначала номер задания (31, 32 и т.д.), а затем ответ к нему. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

		1



	Какое из перечисленных событий относится к XI в.?
 
1) крещение Руси
2) съезд князей в Любече
3) издание первой печатной книги в России
4) восстание древлян

Ответ: ___________________________.
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	Что из названного относится к итогам Смуты конца XVI — начала XVII в.?
 
1) воцарение династии Романовых
2) проведение реформ Избранной рады
3) создание стрелецкого войска
4) начало созыва Земских соборов

Ответ: ___________________________.
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	Что стало одним из последствий Крещения Руси?
 
1) образование Древнерусского государства
2) подписание первого договора с Византией
3) укрепление международного авторитета Руси
4) появление первых христиан на Руси

Ответ: ___________________________.
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	Прочтите отрывок из дневника современника и укажите год, когда произошли описанные события.
 
«Злосчастный мятеж, для которого изменники уже давно объединились, составляя союзы и присягая. Их предводителем в том деле был нынешний царь – Василий Иванович Шуйский, обещавший поделить между ними крепости и государства и назначить их на высокие должности… Войска выпустили против той Москвы, которая могла стать на сторону Дмитрия, вступив в сговор с влиятельнейшими купцами и частью мира».
 
1) 1598 г.
2) 1605 г.
3) 1606 г.
4) 1610 г.

Ответ: ___________________________.
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	В какой период в России началось проведение аграрной реформы П. А. Столыпина?
 
1) 1894–1903 гг.
2) 1904–1905 гг.
3) 1906–1911 гг.
4) 1912–1917 гг.

Ответ: ___________________________.


		6



	Какое из названных сражений произошло в ходе русско-японской войны?
 
1) штурм крепости Измаил
2) оборона Шипкинского перевала
3) Мукденское сражение
4) Брусиловский прорыв

Ответ: ___________________________.
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	Что явилось одним из последствий подписания Ништадтского мирного договора?
 
1) провозглашение России империей
2) введение рекрутской системы комплектования армии
3) начало проведения губернской реформы
4) Азовские походы Петра I

Ответ: ___________________________.
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	Прочтите отрывок из письма П.И. Лесли и укажите название города, в нём упоминаемого.
 
«Сегодня новый год у англичан и французов… С нашего [третьего бастиона] не забыли, что у них новый год, и сто человек охотников отправились в траншею поздравить их. Поздравление было такого рода, что привели с собой 11 человек пленных; у нас потеря самая пустая. Вероятно, они в этот день никак не ожидали с нашей стороны никакой вылазки. Чрезвычайно хорошо угощают их наши батареи по ночам, залпами из мортир. Вообще осада [города] будет им памятна…»
 
1) Малоярославец
2) Смоленск
3) Севастополь
4) Псков

Ответ: ___________________________.
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	Кто из названных лиц были героями-партизанами Отечественной войны 1812 г.?
 
1) М. И. Кутузов, М. Б. Барклай де Толли
2) В. Кожина, Г. Курин
3) П. И. Багратион, А. П. Ермолов
4) Н. Н. Раевский, М. И. Платов

Ответ: ___________________________.
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	Какой памятник архитектуры относится к стилю (направлению) классицизм?
 
1) дом Пашкова в Москве
2) церковь Покрова в Филях
3) церковь Вознесения в Коломенском
4) здание Государственного Исторического музея в Москве

Ответ: ___________________________.
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	В каком году в советском государстве было объявлено о переходе к политике ликвидации кулачества как класса?
 
1) 1919 г.
2) 1924 г.
3) 1929 г.
4) 1937 г.

Ответ: ___________________________.
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	Строительство крупных промышленных предприятий стало результатом осуществления в СССР
 
1) политики «военного коммунизма»
2) новой экономической политики
3) политики коллективизации
4) политики индустриализации

Ответ: ___________________________.
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	Что из перечисленного послужило причиной исключения СССР из Лиги Наций?
 
1) начало советско-финляндской войны
2) подписание советским правительством сепаратного мира с Германией
3) разгром Красной армией японских войск в районе озера Хасан
4) заключение пакта Молотова-Риббентропа между СССР и Германией

Ответ: ___________________________.
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	316-я стрелковая дивизия под командованием генерала И. В. Панфилова прославилась в боях в ходе
 
1) битвы за Москву
2) Сталинградской битвы
3) Курской битвы
4) операции по освобождению Белоруссии

Ответ: ___________________________.
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	Прочтите отрывок из воспоминаний фронтовика и укажите фамилию, пропущенную в тексте.
 
«Каждый вечер мы слушали сводки Совинформбюро. Они не радовали: фашистские полчища всё дальше и дальше вторгались в пределы нашей страны. С большим волнением мы ловили сообщения о действиях нашей
авиации. Уже на второй день войны 28 экипажей дальних бомбардировщиков, а также лётчики ВВС Балтийского и Черноморского флотов совершили налёты на порты и военные заводы Данцига, Кёнигсберга, Варшавы, Кракова. <…>
 
Моё нетерпение возрастало: когда же и я смогу вступить в бой? В эти дни весь мир узнал о бессмертном подвиге экипажа _____________, летавшем на самолёте ДБ-3ф. Мы горячо, с волнением обсуждали этот подвиг. Восхищались и гордились поступком товарищей, выполнивших свой воинский долг. Высказывали суждения, спорили».
 
1) В. Г. Клочков
2) И. В. Панфилов
3) А. М. Матросов
4) Н. Ф. Гастелло

Ответ: ___________________________.
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	Карибский кризис произошёл в
 
1) 1940-х гг.
2) 1950-х гг.
3) 1960-х гг.
4) 1970-х гг.
Ответ: ___________________________.
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	В начале XXI в. руководством России были приняты национальные проекты, направленные на
 
1) развитие сети железных дорог
2) подготовку новой Конституции РФ
3) поддержку системы здравоохранения и образования
4) приоритетное развитие тяжёлой промышленности
Ответ: ___________________________.
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	Прочтите отрывок из воспоминаний советского дипломата и определите, к какому году они относятся.
 
«В ходе совещаний никто из советских руководителей не возражал против планов Хрущева, а маршал Малиновский довольно активно их поддерживал. Его можно было понять: ведь в тот период соотношение ядерных сил СССР и США было 1 к 17. Появление же наших ракет на Кубе практически уравновешивало степень ядерного риска для обеих стран».
 
1) 1948 г.
2) 1953 г.
3) 1962 г.
4) 1969 г.

Ответ: ___________________________.
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	Кто был председателем Государственного Комитета Обороны?
 
1) К. Е. Ворошилов
2) Л. Д. Троцкий
3) В. М. Молотов
4) И. В. Сталин

Ответ: ___________________________.
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Укажите годы войны, которой посвящена схема.
 
1) 1853–1856 гг.
2) 1877–1878 гг.
3) 1904–1905 гг.
4) 1914–1918 гг.


Ответ: ___________________________.
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	Укажите писателя, ставшего во второй половине ХХ в. лауреатом Нобелевской премии по литературе.
 
1) А. П. Чехов
2) А. М. Горький
3) А. И. Солженицын
4) А. Т. Твардовский

Ответ: ___________________________.
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Какому сражению посвящена данная медаль?
 
1) Гангутскому
2) Синопскому
3) Чесменскому
4) Цусимскому


Ответ: ___________________________.
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	Расположите в хронологическом порядке следующие события. Укажите ответ в виде последовательности цифр выбранных элементов:
 
1) введение бессрочного сыска беглых крестьян;
2) учреждение патриаршества в России;
3) избрание на царство Михаила Романова;
4) полная отмена местничества.

Ответ: ___________________________.
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	Установите соответствие между именами русских царей и событиями, которые относятся к периоду их правления: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.
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	Какие из перечисленных событий относятся к периоду Гражданской войны? Найдите в ниже приведённом списке два события и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) мятеж Чехословацкого корпуса
2) убийство П.А. Столыпина
3) создание Реввоенсовета республики
4) создание Временного правительства
5) восстание на броненосце «Князь Потёмкин-Таврический»

Ответ: ___________________________.
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Ответ: ___________________________.
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	Запишите термин, о котором идёт речь
 
«Форма репрессивной политики, осуществлявшаяся в СССР в ходе коллективизации в отношении части крестьянства по имущественному признаку»

Ответ: ___________________________.
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	Сравните особенности участия России в Русско-японской и в Первой мировой войне. Выберите и запишите в первую колонку порядковые номера черт сходства, а во вторую – порядковые номера черт различия.
 
1) участие в войне явилось фактором складывания революционной ситуации в стране
2) участие России в войне в составе коалиции
3) ведение военных действий на Европейской территории Российской империи
4) условием мирного договора, завершившего войну, стали территориальные потери России

Ответ: ___________________________.
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Ответ: ___________________________.
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	Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, относятся к событиям первой российской революции 1905-1907 гг.
 
1) стачка; 2) совет; 3) манифест; 4) третьеиюньский переворот; 5) Временное правительство
 
Найдите и запишите порядковый номер термина, «выпадающего» из данного ряд.

Ответ: ___________________________.




Часть 2.
Прочтите фрагмент исторического источника и выполните задания. 
«Главными центрами гражданской войны стали хлебные губернии России, где ещё в результате столыпинской реформы была создана заметная прослойка зажиточного крестьянства. Первыми противниками большевистских войск стали Донская армия генерала Краснова, Добровольческая армия генерала Корнилова, которого после его смерти сменил А.И. Деникин, а также чехословацкий корпус, поднявший мятеж в мае 1918 года. Ситуация осложнилась интервенцией войск Антанты, ставшей возможной после капитуляции Германии в Первой мировой войне и революции в этой стране. В Сибири возникает правительство адмирала Колчака.
В обстановке надвигавшейся военной катастрофы Советское правительство предпринимает ряд решительных мер, чтобы поставить под свой контроль экономику страны и мобилизовать все силы на войну. Осенью 1918 года ликвидируется свободная частная торговля. В феврале 1919 года вводится продразвёрстка, по которой крестьяне должны были сдавать государству все излишки хлеба. Во второй половине 1918 года делается попытка отменить деньги. Начинает превалировать тенденция к централизации во всех сферах жизни, стремление контролировать всё и вся. Это ведёт к необычайному росту бюрократического аппарата, элементы народовластия постепенно заменяются государственным контролем. Весь комплекс этих мер получил название политики "___________________", смысл которого заключался в попытке немедленно реализовать коммунистические идеи на практике».
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	Назовите руководителя правительства, упомянутого в отрывке в период, о котором идёт речь. Укажите название политики, пропущенное в тексте.
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	Найдите в отрывке и выпишите предложение, содержащее положение, которое подтверждается фактами, приведёнными в последующем тексте. Укажите не менее двух фактов, приведённых для подтверждения..
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	После победы над Наполеоном Российская империя несколько десятилетий играла фактически решающую роль в европейских событиях, ее называли «жандармом Европы» и боялись ее миллионной армии, противостоять которой на континенте считалось невозможным. Но эта война, в начале которой Россия одержала крупную морскую победу над турками, завершилась поражением России.
 

1) Какое название получила эта война?
2) Укажите годы этой войны.
3) Какое основное последствие имело поражение в этой войне для внутриполитической ситуации в России?
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	Существует точка зрения, что, несмотря на наличие особенностей, существенно отличающих стояние на реке Угре 1480 г. и Куликовскую битву 1380 г., эти два события военной истории России имеют значимые общие черты. Приведите не менее двух фактов, положений, подтверждающих эту общность.
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	Вам поручено подготовить развёрнутый ответ по теме «Переход к рыночной экономике в Российской Федерации (первая половина 1990-х гг.)». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трёх пунктов. Напишите краткое пояснение содержания любых двух пунктов. План с пояснениями должен отразить основные события (явления), связанные с переходом к рыночной экономике в Российской Федерации..





















Система оценивания экзаменационной работы по истории

	№ задания
	Ответ

	1
	2

	2
	1

	3
	3

	4
	3

	5
	3

	6
	3

	7
	1

	8
	3

	9
	2

	10
	1

	11
	3

	12
	4

	13
	1

	14
	1

	15
	4

	16
	3

	17
	3

	18
	3

	19
	4

	20
	3

	21
	3

	22
	3

	23
	2314

	24
	413

	25
	13

	26
	425

	27
	раскулачивание

	28
	1423

	29
	Пестель

	30
	5






Решения и критерии оценивания заданий части 2
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Назовите руководителя правительства, упомянутого в отрывке в период, о котором идёт речь. Укажите название политики, пропущенное в тексте.



	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
	Баллы

	
Решение.
1) руководитель правительства — В.И. Ленин:
2) название политики — «военный коммунизм»
	

	Правильно указан руководитель правительства и название политики.
	2

	Правильно назван только руководитель правительства. ИЛИ Правильно указано только название политики.
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям.
	0

	Максимальный балл
	2
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Найдите в отрывке и выпишите предложение, содержащее положение, которое подтверждается фактами, приведёнными в последующем тексте. Укажите не менее двух фактов, приведённых для подтверждения.



	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
	Баллы

	
Решение.
«В обстановке надвигавшейся военной катастрофы Советское правительство предпринимает ряд решительных мер, чтобы поставить под свой контроль экономику страны и мобилизовать все силы на войну ».
Могут быть указаны следующие факты:
1) ликвидируется свободная частная торговля;
2) вводится продразвёрстка, по которой крестьяне должны были сдавать государству все излишки хлеба;
3) делается попытка отменить деньги.
	

	Правильно указаны предложения (или в иных формулировках верно передан его смысл) и две причины.
	2

	Правильно указаны предложения (или в иных формулировках верно передан его смысл) и одна причина.
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям.
	0

	Максимальный балл
	2
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	После победы над Наполеоном Российская империя несколько десятилетий играла фактически решающую роль в европейских событиях, ее называли «жандармом Европы» и боялись ее миллионной армии, противостоять которой на континенте считалось невозможным. Но эта война, в начале которой Россия одержала крупную морскую победу над турками, завершилась поражением России.
 
1) Какое название получила эта война?
2) Укажите годы этой войны.
3) Какое основное последствие имело поражение в этой войне для внутриполитической ситуации в России?






	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
	Баллы

	Решение.
1) Крымская война;
2) 1853—1856 гг.;
3) отмена крепостного права.

	

	Правильно указаны название войны, фамилия и причина.
	2

	Правильно указаны два любые элемента ответа.
	1

	Правильно указаны один  элемент ответа.
	0

	Максимальный балл
	2
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	Существует точка зрения, что, несмотря на наличие особенностей, существенно отличающих стояние на реке Угре 1480 г. и Куликовскую битву 1380 г., эти два события военной истории России имеют значимые общие черты. Приведите не менее двух фактов, положений, подтверждающих эту общность.



	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
	Баллы

	Решение.
1) оба события — столкновения русских войск с ордынцами;
2) и Куликовская битва, и стояние на реке Угре завершились победой русского войска;
3) оба события являются важнейшими этапами на пути освобождения Руси от ордынского владычества;
4) во главе русского войска в обоих противостояниях были московские князья.
 
Могут быть приведены другие факты (положения)

	

	Верно приведены два факта (положения).
	2

	Верно приведён один факт (положение).
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям.
	0

	Максимальный балл
	2
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 Вам поручено подготовить развёрнутый ответ по теме «Переход к рыночной экономике в Российской Федерации (первая половина 1990-х гг.)». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трёх пунктов. Напишите краткое пояснение содержания любых двух пунктов. План с пояснениями должен отразить основные события (явления), связанные с переходом к рыночной экономике в Российской Федерации.



	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
	Баллы

	
Решение.
Один из вариантов плана раскрытия данной темы.
 
1. Необходимость реформ: экономически и политический кризис советского общества на рубеже 80—90-х годов со всей остротой проявился в России. Длительное господства командно-административной системы, тотальное планирование, затянувшийся переход от экстенсивной модели развития экономики к интенсивной, перегруженность России производством средств производства привели в конце концов к резкому падению национального дохода, инфляции, товарному и бюджетному дефициту, росту внутреннего и внешнего долга. Стремительный рост денежных доходов населения, не обеспеченных товарами.
2. Цели реформ: формирование среднего класса, создание высокоэффективной экономики, обеспечение благосостояния народа и процветания России.
3. Основные направления реформ: стабилизация рубля, формирование различных новых структур, приватизация и переход к свободному ценообразованию, свобода экономической деятельности.
4.Законодательна база: В РФ созданы и продолжают совершенствоваться юридическая база экономического реформирования. Закон о собственности в РФ устанавливает равенство всех форм собственности. Закон РФ О конкуренции. Закон о предприятиях и предпринимательской деятельности: устанавливает ответственность за последствия предпринимательской деятельности и объекты предпринимательской деятельности.
5. Ход реформ:
5.1. руководство страны и реформы: Ельцин (президент РФ), Гайдар, Хасбулатов (председатель верховного совета РСФСР). Радикальные экономические шаги связаны в основном с именами Шохина, Гайдара, Чубайса и др.
5.2. Конец 1991 года — Россия объявляет себя правопреемником СССР и «приватизирует» союзную собственность, расположенную на ее территории. Руководство страны намечает общие контуры переда ее в частные руки.
5.3. 2 января 1992 года — «либерализация» цен. Гайдар считал эту меру решающей, ибо она делает невозможным возврат к старой экономике и к старому общественному устройтству (Либерализации цен предшествует приватизация собственности . В течение года цены выросли в 50—100 раз (к настоящему времени в 10—12 тысяч раз) Большинство граждан трагически лишились вкладов и сбережений. Гайдар оценивает осовобождение цен от государственного регулирования как самый сильный шаг правительства.
5.4. 14 августа 1992 — указ президента о введении в действие ситемы приватизационных чеков (ваучеров). Чеки получили все граждане России , родившиеся до сентября 1992 года. Цель: компенсировать ущерб от либерализации цен и вовлечь все население страны в процесс приватизации (сделать всех собственниками средств производства).
Процесс приватизации во многом связан с именем Чубайса, ставшего 1 июня 1992 года заместителем председателя правительства. 31 июля 1994 года закончился первый этап приватизции — чековый. Позднее начался второй этап приватизации — этап денежной приватизации, введенной указом президента.
5.5. Освобождение цен временно укрепило финансовую систему, но падение производства остановить не удалось (в1992 году оно составило 20 процентов (промышленное производство, в 1993 — тоже примерно 20 процентов). Низкая покупательная способность населения ведет к свертыванию производства. Российский рынок заполняется импортными товарами, а народноен хозяйство все в большей степени приобретает топливно-сырьевой характер.
 
5.6. Декабрь 1992 — 7 Съезд народных депутатов России отправляет Гайдара в отставку. Новый глава правительства — Черномырдин. Черномырдин попытался ввести регулирование цен на ряд товаров, но не нашел понимания ни у членов правительства, ни у президента.
 
6. Итоги экономических реформирований. Являются предметом острых дискуссий специалистов и социально-политической борьбы различных общественных сил. Объективная картина такова: частично основные цели не без ошибок были достигнуты.

	

	План содержит не менее трёх пунктов, к двум из которых даны пояснения. Формулировки пунктов плана и пояснений отражают содержание темы (выбранного вопроса); в пояснениях без фактических ошибок приведены основные исторические события, раскрывающие содержание пунктов плана.
	3

	План содержит не менее трёх пунктов, к одному из которых дано пояснение. Формулировки пунктов плана и пояснения отражают содержание темы (выбранного вопроса); в пояснении без фактических ошибок приведены основные исторические события, раскрывающие содержание пункта плана. ИЛИ План содержит два пункта, к обоим даны пояснения. Формулировки пунктов плана и пояснений отражают содержание темы (выбранного вопроса); в пояснениях без фактических ошибок приведены основные исторические события, раскрывающие содержание пунктов плана. ИЛИ План содержит не менее трёх пунктов, к двум из которых даны пояснения. Формулировки пунктов плана отражают содержание темы (выбранного вопроса). В пояснениях к одному-двум пунктам плана наряду с верными позициями содержатся фактические ошибки, существенно не искажающие ответа; ИЛИ в пояснениях к одному-двум пунктам плана представлены верные, но не основные, а только частные факты, не в полной мере раскрывающие содержание пунктов плана.
	2

	План содержит не менее трёх пунктов без пояснений; ИЛИ в качестве пояснений приведены рассуждения общего характера, не содержащие конкретной информации по теме. Формулировки пунктов плана отражают содержание темы (выбранного вопроса) и не содержат фактических ошибок. ИЛИ План содержит два пункта, к одному из которых дано пояснение. Формулировки пунктов плана и пояснения отражают содержание темы (выбранного вопроса); без фактических ошибок приведены основные исторические события, раскрывающие содержание пунктов плана. ИЛИ План содержит не менее трёх пунктов, к одному из которых дано пояснение. Формулировки пунктов плана отражают содержание темы (выбранного вопроса). В пояснении к пункту плана наряду с верными позициями содержатся фактические ошибки, существенно не искажающие ответа; ИЛИ в пояснениях к пункту плана представлены верные, но не основные, а только частные факты, не в полной мере раскрывающие содержание пунктов плана ИЛИ План содержит не менее двух пунктов, к обоим дано пояснение. Формулировки пунктов плана и пояснений в целом отражают содержание темы (выбранного вопроса), но допущена одна фактическая ошибка, значительно искажающая её содержание. ИЛИ Пункты плана имеют общий характер и не отражают содержания темы (выбранного вопроса), но приведённые к трем (или более) пунктам пояснения не содержат фактических ошибок и раскрывают некоторые аспекты темы (выбранного вопроса).
	1

	План содержит два пункта без пояснений; ИЛИ в качестве пояснений приведены рассуждения общего характера, не содержащие конкретной информации по теме. ИЛИ План содержит менее двух пунктов независимо от качества пояснений. ИЛИ Пункты плана не отражают содержания темы (выбранного вопроса). Приведённые к одному-двум пунктам пояснения не содержат фактических ошибок и раскрывают некоторые аспекты темы. ИЛИ В пунктах плана и пояснениях допущено две или более фактические ошибки, искажающие содержание темы (выбранного вопроса) ИЛИ план отражает вопрос (раздел, направление, проблему), который не является составной частью темы, указанной в задании.
	0

	 Максимальный балл
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